

战友、亲人追思殉职民警李晓峰——

下辈子，我们还一起做兄弟 下辈子，让我做足你一生的爱人

事件回放

10月9日下午1点05分左右，潭邵大队娄底中队民警李晓峰在沪昆高速公路双峰收费站执勤时，发现牌号为湘K46619的重型货车有超载嫌疑，立即上前打手势，示意其靠边接受检查。谁知，货车驾驶员王昆拒不听从指挥，将李晓峰往前推行了数米后，竟突然加速将李晓峰撞倒，随后，从李晓峰身上碾压过去，造成李晓峰当场牺牲。

“想起了读书那会还一起打DNF的晓峰，想起了一起在夕阳下搞体能的晓峰，想起了一起进入高支队时的晓峰，想起了许许多多。今夜，感觉心里好空，好空。”24岁的李晓峰离开11个小时后，曾经的同事和同事在微博上敲出了悲伤的感叹。2012年10月9日下午1点20分，这一时刻定格在1200位高速交警、定格在他的亲人心中，让众人锥心刺骨。“下辈子，我们还一起做兄弟。”同事说。“下辈子，让我依旧做你的爱人。”女朋友说。

有事就找“拼命三郎”

“晓峰为人厚道，办事认真，话不多，工作起来却有股‘拼命三郎’的劲头，很多事他都冲在最前面。”无论是李晓峰的领导还是同事，对李晓峰的肯定惊人一致。

就拿2012年下半年执法质量考核制作案卷的工作来说，面对上级领导的高要求、执法质量检查员的挑剔，领导让李晓峰负责把关。这是一个难挑的担子，但李晓峰什么都没说，默默地扛了下来。那段时间，每个夜晚，办公室都有李晓峰挑灯夜战的身影，直到中队执法质量走上正轨，勇夺大队第一。

李晓峰钻研业务的劲头也是出了名的“强悍”，特别是电脑执法处理、执法记录等方面，他相当精熟。中队的处罚系统出现故障时，大家便会不约而同地说“叫晓峰吧”，对于同事的要求，晓峰总是微笑应对。

有一段时间，领导安排李晓峰负责动态纠违的抓拍。一天七八个小时一个人窝在车里，紧密关注过往的车流，一天下来腰酸背痛。让领导欣慰的是，这个不善言辞的小伙每周都能保质保量地完成工作。“上半年，中队大车占道的纠违量居大队第一，晓峰功不可没。”

一句“注意安全”成了永别

娄底收费站是李晓峰执勤的一个驻点，收费员记住的是，李晓峰执勤绝不徇私。“曾有一个朋友来说情，请晓峰对一个超员客车‘高抬贵手’，同时还塞给他几千块钱，他硬是追回收费站，将钱还给朋友，依法对超员客车进行了处罚。”

加油站刘嫂记住的是，收费站出口有一位不知疲倦指挥交通的年轻交警。“有好几次李警官看见车上的乘客渴了，自己掏钱给乘客买水喝。”

娄底中队副中队长刘毅刚记住的是，李晓峰牺牲当日中午，离他执行完零点勤务才短短4个小时，晓峰又欲披挂上阵。“我叫住他，问他刚值班回来不休息一下再出去，他又是笑笑回我，‘我上路去看看情况，中午许多车辆以为交警休息，肆意违法，去突击一下。’最后一句‘注意安全’成了刘毅刚与晓峰的永别，半个小时后，噩耗传来，所有同事泪流满面。

24岁的他刚刚恋爱

“晓峰是个孝顺的好孩子。”这是邻居对他的评价。李晓峰的父母在他儿时便已离异，母亲靠打零工将他拉扯成人。因长年劳累，母亲积劳成疾。清苦的日子让晓峰懂事很早，他从不对外提及自己的辛苦。除了经济上的独立和担当，工作间隙，他总会抽空给妈妈打电话报平安拉家常，一到休息日，他便赶回家陪伴妈妈。

晓峰忠厚老实，一心扎在工作上，一直都没有女朋友，这成了母亲心头的一个牵挂。队里的同事们茶余饭后经常张罗着为他找个对象。今年，李晓峰与一位姑娘谈起了恋爱，“我们还吆喝着要他快点给我们吃喜糖呢。”

从6月起，李晓峰便和女友在为数不多的微博里互相@、互相勉励。他们本该有更多的风花雪月和相扶一生的美好。但爱情，却被滚滚车轮碾碎。“下辈子，让我依旧做你的爱人，做足一生一世……”女朋友在微博上倾诉对他的思念。

■记者 王为薇 通讯员 曾弘毅

从此，截屏的第一个号码再也无人接听。那时候培训班，我还是班长，可现在，再也听不到晓峰调侃似地亲切的那声“班长”了。



李晓峰牺牲了，同事手机截屏的第一个号码再也无人接听了。

链接新闻

致6死9伤，张家界“5·28”恶性驾车撞人案宣判

“疯狂大货车”司机获死刑

本报10月10日讯 借了200元，只肯还150元，要不回钱的债主做出了惊人举动：开着自己的大货车，见人就撞，导致6死9伤（详见本报8月31日A11版报道）。今天上午，张家界市中级人民法院对“5·28”恶性驾车撞人案进行宣判，依法判决驾驶“疯狂大货车”的田胜明犯故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪、非法持有枪支罪，决定执行死刑，剥夺政治权利终身，同时对受害人家属进行民事赔偿。

5月28日上午，张家界市永定区村民黄大宜在邻居田胜明家门口打牌，向围观的田胜明借了二百块钱，谁知道看牌的田胜明认为黄大宜出错了牌，两人吵了起来。黄大宜还给他150元后，称剩下的50元不给了。田胜明一听来气了：“不给我我就开车碾死你。”

黄大宜没有理会他，哪知田胜明竟然真的开着自己的红色大货车朝着背对着他的黄大宜冲了过去，还掉过头来再次碾压，黄大宜当场死亡。随后田胜明将车开上了公路，见车撞人，见人撞人，十几个人被车撞倒，5人命丧车轮。要不是两台摩托车卡住了他的车轮，悲剧可能还会继续，田胜明还准备冲进旁边的学校去撞学生。

田胜明被公安机关控制后，主动供述了家中存放枪支、弹药的事实。民警在他家床垫下，搜出了手枪和子弹。8月2日，张家界市人民检察院对田胜明提起公诉。

■记者 魏灿
实习生 张刘薇子 通讯员 屈平

微博追忆

◎潭衡西黄李君：从此，截屏的第一个号码再也无人接听。那时候培训班，我还是班长，可现在，再也听不到晓峰调侃似地亲切的那声“班长”了。

◎DJ苏苏：以前总听到老公给晓峰打电话，峰啊，峰啊地叫。总说这是个好单纯好好的伢子，有机会给介绍个女朋友。看着这么年轻的面孔，忍不住流泪，愿天堂没有这些穷凶极恶的犯罪分子，愿一路走好。

◎湖南高速警察：晓峰，如果有来生，我们还一起当警察，还一起做兄弟！

记者手记

3年光阴 践行铮铮誓言

李晓峰有一个7位数的QQ，Q龄11年。进入他的QQ空间，他填写的年龄与其工龄一样，3岁。我不知道他是否以此来敦促自己热爱这份工作，但我看到听到周围的人都在说，李晓峰没有虚度这3年的光阴。

这个从13岁就开始上网的青年，空间照片里全是网络游戏的贴图，虚拟世界里的他像个孩子，爱玩爱闹。但在工作上，他又表现了这个年龄少有的严谨、认真和责任心。

“钱不是坏东西，但不该要的一分都不能要。”

“年轻，就要多做点事。”

“做一个交警，就要做一个顶天立地的交警。”

……

这是李晓峰平时言行的点滴，这位普通的交通民警，用实际行动践行了自己的铮铮誓言：我志愿成为一名中华人民共和国人民警察，恪尽职守，不怕牺牲，全心全意为人民服务。我愿献身于崇高的人民警察事业，为实现自己的誓言而努力奋斗。



个人简介

李晓峰，男，汉族，湖南娄底人，大专文化，三级警司。生于1988年5月29日，2009年11月进入高支队工作。2010年，在高速公路交通秩序联合整治工作中，被评为“先进个人”，2010年，被评为2010年度精细化管理“红星民警”，2011年，因工作表现突出，被省交警总队嘉奖。

山村装上取款机

本报10月10日讯 “现在正是秋耕需要用钱的时候，真是帮了我的大忙。”今天一大早，耒阳市导子乡财政所所长刘国友骑着摩托车来到曹流村村民肖庆红的菜地里，将一本涉农补贴“一卡通”送到肖庆红手上。据了解，今年以来，在导子乡像老肖这样体会到“上门服务”便利的农民已达100余户。

导子乡地处丘陵山区，近年随着国家“两补”、“家电下乡”等惠农政策的实施，农民兄弟与乡财政所打交道的频率越来越高。为提高惠农服务水平，从去年开始，导子乡财政所多方筹集资金40万元建起了高标准的“便民服务大厅”，实行集中办公，“一站式”服务。与此同时，针对一些偏远乡村以及农村留守家庭，该所开展了“送服务上门”行动。去年10月，该所主动同耒阳市邮政局联系，在导子圩设立邮政取款机，方便农户用邮政“绿卡”支取涉农资金，一天之内免费办理“绿卡”2583张。

■记者 徐德荣 通讯员 李爱成